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Συναδέλφισσες- Συνάδελφοι,  
 
Καλή ακαδημαϊκή χρονιά. 
Μετά από 1,5 χρόνο τηλεκπαίδευσης, τα Πανεπιστήμια θ’ ανοίξουν ξανά για τους τους φοιτητές. Οι 
εργαζόμενοι γνωρίζουμε πολύ καλά ότι δεν υπάρχει κανένα σχέδιο, δεν έχει παρθεί κανένα μέτρο για την 
ενίσχυση των υποδομών (αμφιθεάτρων, αιθουσών διδασκαλίας, εργαστηρίων, κλινικών), του προσωπικού, 
την πρόσληψη γιατρών εργασίας, την προμήθεια μέσων ατομικής προστασίας, αλλά και τη διεξαγωγή 
δωρεάν rapid tests για όλη την ακαδημαϊκή κοινότητα. Υπάρχουν μέχρι και ιδρύματα που δεν έχουν 
καθαριότητα καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας! 
Βρισκόμαστε στο 4ο κύμα της πανδημίας κι ενώ η κυβέρνηση είχε όλο τον απαραίτητο χρόνο για να πάρει 
μέτρα, δεν έχει υλοποιήσει κανένα από τα αιτήματα συλλόγων εργαζομένων και φοιτητών και της 
Ομοσπονδίας μας για την ασφαλή λειτουργία των Πανεπιστημίων, δηλώνει προκλητικά ότι έχει κάνει “ό,τι 
περνά από το χέρι της, έτσι ώστε να ξεκινήσει και να εξελιχθεί ομαλά η διαδικασία της εκπαίδευσης στα 
Πανεπιστήμια δια ζώσης”! 
Αυτό που απασχολεί το κυβερνητικό επιτελείο είναι ποιος θα πραγματοποιεί τον έλεγχο των 
πιστοποιητικών εμβολιασμού! 
Δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι οι διοικητικοί υπάλληλοι δε θα συμβάλλουν σε αυτό το έργο, δε θα ελέγχουν τα 
πιστοποιητικά, ούτε φυσικά θα απαγορεύσουν την είσοδο σε κανένα φοιτητή. Τα πιστοποιητικά 
εμβολιασμού ή νόσησης πρέπει να ελέγχονται από κατάλληλο υγειονομικό και παραϊατρικό προσωπικό.  
 
Συναδέλφισσες – συνάδελφοι, 
 
Η κυβέρνηση με τις παλινωδίες της, παγιδευμένη στην προπαγανδιστική γραμμή της «ατομικής ευθύνης», 
αδυνατεί να πείσει για την αναγκαιότητα και την αποτελεσματικότητα μιας διαδικασίας όπως ο μαζικός 
εμβολιασμός, που έχει στον πυρήνα της την κοινωνική υπευθυνότητα και τη συλλογική προσπάθεια για 
την προστασία του κοινωνικού συνόλου. Αντίθετα, έχει δημιουργήσει εύφορο έδαφος για να καλλιεργηθεί 
ο φόβος και η ανασφάλεια που εύκολα μετατρέπονται σε ανορθολογισμό.  
Η αναγκαιότητα και η συνεισφορά του εμβολιασμού στην καταπολέμηση της πανδημίας δεν μπορεί να 
αμφισβητηθεί. Τα εμβόλια είναι κατάκτηση της ανθρωπότητας και της επιστήμης με αποδεδειγμένα 
αποτελέσματα στη μείωση ή εξάλειψη λοιμωδών νοσημάτων. Είναι όπλο στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας, που γίνεται αποτελεσματικό όταν συνδυάζεται με όλα τα άλλα μέτρα προστασίας και ένα 
πλήρως αναπτυγμένο, στελεχωμένο και εξοπλισμένο δημόσιο σύστημα Υγείας σε όλα τα επίπεδα. 
Όμως, η κυβέρνηση αξιοποιεί το εμβόλιο ως μέσο εκβιασμών και απειλών σε βάρος των εργαζομένων, ως 
αφορμή για το περαιτέρω ξήλωμα των εργασιακών μας δικαιωμάτων.  
Η απαίτηση για προώθηση του δημόσιου δωρεάν εμβολιασμού με όλα τα ασφαλή εμβόλια πρέπει να 
συνδέεται υποχρεωτικά με ουσιαστική, στοχευμένη και προσωποποιημένη ενημέρωση και  
ευαισθητοποίηση για εμβολιασμό που θα βασίζεται σε επιστημονικά στοιχεία και θα απαντά σε υπαρκτά 
ερωτήματα, με δωρεάν και πλήρη προληπτικό ιατρικό έλεγχο πριν τον εμβολιασμό και 
κατοχύρωση για όσους πρέπει να εξαιρεθούν ότι δεν θα υφίστανται καμία συνέπεια ή διάκριση, με 
σταθερή παρακολούθηση των εμβολιασμένων για έγκαιρη παρέμβαση σε τυχόν παρενέργειες και 
επιστημονική καταγραφή των αποτελεσμάτων του εμβολιασμού. 
Ταυτόχρονα, χωρίς την ενίσχυση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας, χωρίς Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, 
χωρίς κοινωνική πολιτική στον τομέα της Υγείας και μόνο με τον εμβολιασμό και μάλιστα διά της επιβολής, 
η όλη προσπάθεια είναι λειψή και αναποτελεσματική. Η κυβέρνηση υποτάσσει τις επιλογές της στη λογική 
του κόστους – οφέλους και στα συμφέροντα των μεγαλοεπιχειρηματιών. Γι’ αυτό κλείνει και συγχωνεύει 
νοσοκομεία, διατηρεί υποστελεχωμένο και χωρίς επαρκή εφόδια και εξοπλισμό το Δημόσιο Σύστημα 
Υγείας, όπως έκαναν και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις.   
 
 



Συναδέλφισσες- Συνάδελφοι,  
 
Στεκόμαστε απέναντι στον απαράδεκτο διαχωρισμό των εργαζομένων με βάση το αν είναι εμβολιασμένοι 
ή όχι.  
Απαιτούμε να καταργηθούν όλες οι διατάξεις που, με πρόσχημα την ανάγκη για καθολικό εμβολιασμό, 
οδηγούν σε ποινές, στέρηση μισθού και απολύσεις. Να μην τεθεί κανένας εργαζόμενος σε αναστολή, αλλά 
να αξιοποιηθεί ανεξάρτητα από την ειδικότητα του, σε εργασία που ο κίνδυνος μετάδοσης είναι ελάχιστος, 
όπως έγινε και στην πρώτη φάση της πανδημίας που δεν υπήρχε εμβόλιο.  
Εδώ και τώρα να ληφθούν μέτρα για τη σωστή, επιστημονικά άρτια κι οργανωμένη ενημέρωση του 
προσωπικού των μονάδων υγείας και πρόνοιας και όλου του πληθυσμού. Να ενισχυθεί το πρόγραμμα 
εμβολιασμού, με στελέχωση των εμβολιαστικών κέντρων, συνεχή ενημέρωση, πλήρη προληπτικό έλεγχο 
και παρακολούθηση των εμβολιασμένων, αξιοποίηση όλων των ασφαλών εμβολίων. Να υπάρξει ιδιαίτερη 
πρόνοια για την προστασία των ευπαθών ομάδων. 
 
Διεκδικούμε:  
 

✓ Άμεσα μέτρα στήριξης του δημόσιου τομέα της Υγείας, με ενίσχυση σε προσωπικό και υποδομές, 
επίταξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας.  

✓ Τη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων προστασίας για ν’ ανοίξουν ξανά τα Πανεπιστήμια με 
ασφάλεια, δηλαδή χώρους που αερίζονται επαρκώς, που είναι κατάλληλοι για να εξασφαλίζονται 
αποστάσεις, για παροχή μέσων προστασίας δωρεάν σε όλους/όλες (μάσκες, αντισηπτικά κλπ), για 
τακτική και σχολαστική καθαριότητα όλων των χώρων του πανεπιστημίου, για αυστηρή εφαρμογή 
των πρωτοκόλλων στις περιπτώσεις κρουσμάτων (απομόνωση, ιχνηλάτηση, απολύμανση κλπ).  

✓ Τη διενέργεια ΔΩΡΕΑΝ rapid τεστ στα ιδρύματα, για όλο το προσωπικό και τους φοιτητές. Για τα 
μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας που δεν έχουν πειστεί να εμβολιαστούν (αλλά και για άλλες 
ειδικές περιπτώσεις) τα τεστ θα πρέπει να είναι τακτικά επαναλαμβανόμενα - θεωρούμε όμως 
απαράδεκτο να επωμίζονται το κόστος οι συνάδελφοι, και να αξιοποιείται και αυτό ως μέσο 
πίεσης για να αυξηθούν οι εμβολιασμοί.  

✓ Την προώθηση της εξαγγελθείσας συγκρότησης και λειτουργίας εμβολιαστικών κέντρων εντός των 
Πανεπιστημίων. 

✓ Την συγκρότηση υγειονομικών επιτροπών, την πρόσληψη γιατρών εργασίας, την στελέχωση των 
ιατρείων των Πανεπιστημίων. Η ενημέρωση, η συμβουλευτική και η παρακολούθηση των 
εργαζόμενων και των φοιτητών να είναι εξατομικευμένη και να λαμβάνει υπόψη το ιατρικό 
ιστορικό και τους περιορισμούς που αυτό μπορεί να υπαγορεύει.  

✓ Έκτακτο κονδύλι για την κάλυψη των αναγκών των Ιδρυμάτων. Να καλυφθούν τα κενά σε 
υποδομές, αίθουσες, αναλώσιμα, καθηγητές. Αξιοποίηση επιπλέον χώρων, αμφιθεάτρων, 
συνεδριακών κέντρων, δημοτικών χώρων για την αραίωση των φοιτητών. 

✓ Την πύκνωση των δρομολογίων των μέσων μαζικής μεταφοράς ώστε εργαζόμενοι και φοιτητές να 
μετακινούνται με ασφάλεια.  
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